
Ata da  537ª(Qüingentésima  Trigésima  Sétima)  Reunião  da  Congregação  do Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 22 de junho de dois mil e dez.
A quingentésima trigésima sétima Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 
Federal  do  Rio  de  Janeiro  foi  realizada  com a  presença  dos  seguintes  membros:  o  Professor  Waldecir 
Bianchini (Diretor), a Professora Walcy Santos (Vice-Diretora), o Professor Glauco Valle da Silva Coelho 
(Representante dos Professores Adjuntos), o Professor Pedro Gamboa Romero (Chefe do Departamento de 
Métodos  Matemáticos),  a  Professora  Flávia  Maria  Pinto  Ferreira  Landim  (Chefe  do  Departamento  de 
Métodos Estatísticos), o Professor Ademir Fernando Pazotto (Professor Associado),  o Professor César Javier 
Niche Mazzeo (Substituto Eventual da Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), o Professor Paulo 
Roma  Cavalcanti  (Representante  dos  Professores  Associados),  o  Professor  Alexander  Eduardo  Arbieto 
Mendoza  (Representante  dos  Professores  Adjuntos),  o  Professor  Flávio  Dickstein  (Professor  Titular),  o 
Professor Gabriel Pereira da Silva (Chefe do Departamento de Ciência da Computação) e o Professor Felipe 
Acker (Professor Associado).
Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de Matemática, deu 
início à Reunião.
Pauta:
1- Progressão Horizontal de Professor Adjunto II para Adjunto III dos Professores Paulo Goldfeld, Vitor 
Domingos Martins de Araujo e Vanessa Braganholo Murta 
2- Afastamento do País da Professora Adriana Santarosa Vivacqua para Pós-Doutorado 
3- Convênio com a Fiocruz 
4- Curso de Especialização em Matemática - Reajuste de Taxas 
5- Calendário para Eleição do Diretor do IM 
6- Disciplinas Eletivas do Curso de Biofísica 
7- Criação de Cursos Novos: Bacharelado em Química, Engenharia Química, Química Industrial e Farmácia 
(noturno). Expansão de Vagas: Licenciatura em Química 
8- Cessão de Vagas para Mobilidade Interna (BCMT) 
9- Engenharia Matemática 
10- Assuntos Gerais
11- Mudança de nome da disciplina Álgebra linear IV para Álgebra linear avançada e a criação de disciplinas 
de Matemática Aplicada.
12-  Criação  do  Curso  de  Aperfeiçoamento  para  Tutores  em  Educação  Matemática  com  Práticas  de 
Laboratório.

1- Homologada  pela  Congregação  do Instituto  de  Matemática  a  progressão  horizontal  do  Professor 
Paulo  Goldfeld  de  Professor  Adjunto  II  para  Adjunto  III.  A Comissão  de  Avaliação  de  Progressão 
Funcional, formada pelos Professores: Nilson da Costa Bernardes Junior, Ricardo Martins da Silva Rosa 
e Ioav Waga atribuiu o total de 8250 (oito mil duzentos e cinqüenta) pontos ao final da avaliação. Deste 
modo, a Comissão recomendou, por unanimidade, a progressão horizontal de Professor Adjunto II para 
Adjunto III.

Homologada pela Mesa a progressão horizontal do Professor Vitor Domingos Martins de Araujo de 
Professor Adjunto II para Adjunto III. A Comissão de Avaliação, formada pelos Professores: Maria 
Fernanda Elbert Guimarães, Antonio Roberto da Silva e Roberto Fernandes de Oliveira atribuiu o 
total  de  8300  (oito  mil  e  trezentos)  pontos  ao  final  da  avaliação.  Sendo  assim,  esta  Comissão 
recomendou a progressão horizontal do referido Docente, para Professor Adjunto III.

Homologada pela Congregação a progressão horizontal da Professora Vanessa Braganholo Murta, de 
Professor Adjunto II para Adjunto III. A Comissão de Avaliação, formada pelos Professores Mauro 
Antonio  Rincon,  João  Lauro  Dorneles  Facó  e  Eduardo Dutra  atribuiu  o  total  de  8540 (oito  mil 
quinhentos  e  quarenta)  pontos  ao final  da avaliação.  Assim sendo,  esta  Comissão recomendou a 
progressão horizontal da referida Docente, para Professor Adjunto III.

2- Aprovado pela Congregação o Afastamento do País da Professora Adriana Santarosa Vivacqua para 
estágio pós doutoral no período de 13 de dezembro de 2010 a 13 de junho de 2011.
3- Homologado pela Mesa o Convênio do Programa de Pós-Graduação em Informática com a Fundação 
Oswaldo Cruz.



4- Aprovado  pela  Mesa  o  reajuste  nas  taxas  de  inscrição  e  matrícula  semestral  do  Curso  de 
Especialização em Ensino de Matemática.
5- A Congregação do Instituto aprovou a Comissão Eleitoral formada pelos Professores Nelson Quilula 
Vasconcellos e  Selene Alves Maia, e pelo Servidor Walter Moreira. Compete a esta Comissão sugerir 
para a próxima reunião da Congregação o Calendário para Eleição do Diretor do Instituto de Matemática.
6- Aprovada  a  inclusão  das  disciplinas  como  eletivas  na  grade  do  Curso  de  Ciências  Biológicas: 
Biofísica.
7- Aprovada pela Mesa a participação do Instituto de Matemática nos Cursos novos noturnos a serem 
criados: Bacharelado em Química, Engenharia Química, Química Industrial e Farmácia, desde que nos 
concedam vagas de professores suficientes para atender tal demanda. 
8- A Professora Walcy santos, Vice-Diretora do Instituto, sugeriu que o assunto em pauta, a Cessão de 
Vagas para Mobilidade Interna (BCMT – Bacharelado do CCMN), passasse antes pelos Colegiados de 
Cursos para que fossem ouvidos os Coordenadores dos Cursos envolvidos, o que foi prontamente aceito 
pela Mesa.
9- Aprovada pela Congregação a criação do curso de Engenharia Matemática para 2011, com 08 (oito) 
votos favoráveis e 02 (duas) abstensões.
10-  Aprovado o relatório final da turma 2008 do Curso de Especialização em Ensino de Matemática. 
11- Homologada a mudança de nome da disciplina Álgebra Linear IV para Álgebra Linear Avançada e a 
criação de disciplinas de Matemática Aplicada.
12- Aprovada  a  criação  do  Curso  de  Aperfeiçoamento  para  Tutores  em Educação  Matemática  com 
Práticas de Laboratório.
 

            A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por  
mim, Nazaré C. Pereira, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


